PHEC1 Feuille d’exercices n°28 2005-2006
Exercice 1 16 4 -4 4. Déterminer un vecteur e tel que f(es) = 2es + ea.
ECRICOME 1995. Soit A= | -18 —4 5
30 8§ —7 5. Justifier que la famille (es, e2, €1) est une base de M3 1 (R).
1. Les matrices A, A — I3 et A — 413 sont-elles inversibles 7 a e h a e h
2. Montrer que Vo = {X € M31(R) / A.X =03} est un espace vectoriel. 6. Silonnote ey =|b [, ea= ][], e1= Z sonpose P=|b f Z
c g J ¢c g J

Justifier que V| posséde une base constituée d’un seul vecteur, que ’on notera
€1.

3. On admet que Vi = {X € M3 (R) / AX =
Ms1(R) / A.X =4X} sont des espaces vectoriels.
Justifier que V; (resp. Vj) posséde une base constituée d’un seul vecteur,
que l'on notera eg (resp. e3).

X} et Vo = {X €

4. La famille (ej, ez, e3) est-elle une base de M3 1(R) ?

a e h a e h
5. Sil'onnoteey = (b ],ea=|f]|,e3s=|i]|,onpose P=|b [ 1
c g J c g J

(a) Justifier que la matrice P est inversible et donner son inverse P~1.

(b) Déterminer 'unique matrice 7T telle que A = PTP~L.

Exercice 2
ECRICOME 2003.

M1 (R) — M3 1(R)
. , . ) T 3x — 2y + 3z
On considére 'application f : y . o4 2e
z 2z

1. Justifier que f est une application linéaire et déterminer une matrice A telle
que VX € m371(R), f(X)=AX.

2. Montrer que les ensembles Eq = {z € M3 1(R)
Ms 1 (R)

/ flzr)==x}et By ={x¢€
/  f(x) = 2x} sont des espaces vectoriels.

3. Justifier que chacun de ces espaces posséde une base constituée d’un unique
vecteur, que 'on notera ey pour Ej et es pour Fos.
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théme : compléments sur les applications linéaires

(a) Montrer que la matrice P est inversible et donner son inverse P~!.

(b) Déterminer I'unique matrice T telle que A = PTP~!

Exercice 3
ECRICOME 1991

-2 -1 2
Soit A = —-15 —6 11 On considére Dapplication linéaire f
—-14 -6 11
M3 1(R) — M31(R)
X — AX

1. Montrer que V ={X € M3 ;(R) / f(X)= X} est un espace vectoriel.
Justifier que V posséde une base constituée d’un seul vecteur, que ’on notera
e1.

2. Déterminer un vecteur ep € M3 1(R) tel que f(e2) = ez + e;.
3. Déterminer un vecteur ez € M3 1(R) tel que f(e3) = e3 + ea.

4. La famille (eq, ez, e3) est-elle une base de M3 1(R) ?

a e h a e h
5. Sietr=|b),ea=f],es=|1],onpose P=|b f i
c g J c g J

(a) Justifier que la matrice P est inversible et donner son inverse P~

(b) Déterminer I'unique matrice T telle que A = PTP~!,
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